

Феликс Николаевич Юдахин (15.09.1934 – 30.08.2011)

30 августа 2011 года ушёл из жизни Феликс Николаевич Юдахин, выдающийся учёный, член-корреспондент РАН, лауреат Государственной премии РФ, доктор геолого-минералогических наук, профессор, председатель Архангельского научного центра Уральского отделения Российской академии наук. Редакция, редколлегия, редсовет журнала «Арктика и Север», научно-образовательный центр «Институт Арктики» выражают искреннее соболезнование родным и близким, коллегам Феликса Николаевича.



Ф.Н. Юдахин входил в состав редакционного совета журнала «Арктика и Север». Он всегда проявлял интерес к содержанию публикуемых в нашем издании материалов, высказывал в долгих беседах свои критические замечания и предложения. В частности, вместе с ним мы планировали осенью этого года опубликовать статью о проявлениях сейсмичности в Арктике, сети и возможностях стационарных цифровых сейсмических станций, что связано с необходимостью оценки сейсмических рисков

для населения, особо важных и потенциально экологически опасных объектов (ядерного полигона на Новой Земле, Штокмана, космодрома Плесецк, нефте- и газопроводов и других промышленных объектов). Выступая на Соловецком форуме в Архангельске, а затем и в программе Медиа САФУ «Мнения» 06.06.2011, Феликс Николаевич предупреждал о возможных потенциальных рисках в Арктике при добыче углеводородов, связанных с сейсмичностью. При откачке углеводородов из недр может произойти перераспределение напряжения в земной коре. Оно вызовет землетрясения, которые называют «местью недр». В результате могут произойти техногенные катастрофы на Штокмановском месторождении в Арктике и в других местах, подобные разливу нефти в Мексиканском заливе.

Феликс Николаевич был создателем Научно-образовательного центра «Институт Арктики». 22 января 2010 года он утвердил положение о научно-образовательном центре «Институт арктики» и подписал приказ о его создании. Центр был образован на базе Института управления и регионологии и Отдела экономических исследований Архангельского научного центра Уральского отделения РАН с целью объединения усилий и ресурсов научной организации и вуза, развития интеграции академической науки и высшего образования для проведения исследований по фундаментально-прикладным проблемам социального, экономического, культурного и геополитического пространства Арктики и обеспечения эффективного внедрения этих результатов в практику и образовательный процесс.

Таким – деятельным, творческим, критически мыслящим, созидующим в научной деятельности – мы всегда будем помнить Феликса Николаевича Юдахина. «Requiem aeternam dona eis, Domine, Et lux perpetua luceat eis» (Mozart W.A. «Requiem»).

Редакция, редколлегия, редсовет электронного научного журнала «Арктика и Север».

Научно-образовательный центр «Институт Арктики».